
	南京林业大学

	2013年硕士研究生入学考试初试试题

	科目代码：832  科目名称： 材料力学  满分：150 分
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	第一题（选择题，每题5分，答案填在答题册上）
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①.已知梁的弯曲刚度EI为常数，今欲使梁的挠曲线在x=l/3处出现一拐点，则比值Me1/Me2为：
(A)  Me1/Me2=2；               
(B)  Me1/Me2=3；
(C)  Me1/Me2=1/2；              
(D)  Me1/Me2=1/3。
正确答案是      。

②.已知挠曲线方程 
[image: image1.wmf])
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，则两端点的约束可能为下列图示情形中的哪一种：
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正确答案是      。
③.弯曲刚度为EI的悬臂梁受载荷如图示，自由端的挠度为：
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则截面C处挠度为：

(A)
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(C)
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(D)
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正确答案是      。

④.图示梁的受载情况对于中央截面C为反对称。FSC和MC分别表示中央截面C的剪力和弯矩，则下列结论中哪个是正确的？
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                                        正确答案是______。
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⑤.B两点连接绳索ACB，绳索上悬挂物重P，如图示。点A和点B的距离保持不变，绳索的许用拉应力为[(]。试问：当
[image: image12.wmf]a

角取何值时，绳索的用料最省？
(A) 
[image: image13.wmf]o
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；   (B) 
[image: image14.wmf]o

30

；   (C) 
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正确答案是      。

⑥.压缩杆，截面的中性轴与外力作用点位于截面形心的两侧，则外力作用点到形心的距离e和中性轴到形心的距离d之间的关系有四种答案：

(A)
[image: image17.wmf]d
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；                         (B)
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；

(C)e越小，d越大；                 (D)e越大，d越大。

                                         正确答案是______。

⑦.力互等定理是由单元体：

（A）静力平衡关系导出的；

（B）几何关系导出的；

（C）物理关系导出的；

（D）强度条件导出的。

正确答案是      。

⑧.材料的冷作硬化现象有以下四种结论，正确的是哪一个？

（A）由于温度降低，其比例极限提高，塑性降低；

（B）由于温度降低，其弹性模量提高，泊松比减小；

（C）经过塑性变形，其比例极限提高，塑性降低；

（D）经过塑性变形，其弹性模量提高，泊松比减小。
                                   正确答案是       。
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⑨.平面图形的形心为C，面积为A，对z轴的惯性矩为Iz，对图形轴z1的惯性矩有四种答案： 

(A)
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正确答案是      。

第二题. 已知q、a，试作梁的剪力FS、弯矩M图。(20分)
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第三题.矩形截面悬臂钢梁AB,自由端B的载荷FP通过形心,方向与垂直方向夹角30( (如下图所示)。在截面积保持不变的情况下,为提高梁的强度,试问截面高度h与宽度b的最佳比值为多大。（20分）
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第四题.已知K点处为二向应力状态，过K点两个截面上的应力如图所示（应力单位为MPa）。试确定该点的主应力。（20分）

第五题.铰接桁架，由竖杆AB和斜杆BC组成，两杆均为弯曲刚度为EI的细长杆，在节点B处承受水平力F作用。

(1)设a=1.2m，b=0.9m，试确定水平力F的最大值（用(、EI表示）。

(2)若竖杆AB和斜杆BC的长度保持不变，只调整图示支座C的位置，确定充分发挥两杆承载能力的
[image: image25.wmf]a

角的大小。(20分)
第六题.等截面曲杆BC的轴线为四分之三的圆周，抗弯刚度EI，若AB杆可视为刚性杆，试求在F力作用下，截面A的转角和垂直位移。(25分)
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